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Platy ve školství se loni zvýšily, ubylo zaměstnanců
Praha 10. dubna (ČTK) - Zaměstnanci mateřských, základních, středních a vyšších odborných škol si minulý rok
polepšili. Jejich plat se v průměru zvýšil zhruba o 6,1 procenta na 17.704 korun. Téměř čtyři tisíce zaměstnanců ale
ze škol zřizovaných obcemi a kraji odešly. Naplňuje se tak dvouprocentní redukce počtu míst, kterou schválila vláda.
ČTK o tom informovalo ministerstvo školství.
Nejvíce, zhruba o 1500 korun, se průměrné měsíční platy v porovnání s rokem 2004 zvýšily pedagogickým pracovníkům
na základních uměleckých a středních odborných školách. Naopak mírně si pohoršil nepedagogický personál vyšších
odborných škol. Jejich průměrný plat klesl o 26 korun z průměrných 13.047 korun.
Průměrný plat pedagogů, téměř 20.800 korun, se loni pohyboval zhruba na 106 procentech průměrné mzdy v České
republice. Podle ředitelů škol ale tento plat dostávají až učitelé s dlouholetou praxi. Nástupní tabulkový plat je zhruba
14.000 korun. Po roce se zvedne na 15.700 korun. Podle předsedy Stálé konference školských asociací Jindřicha
Kitzbergra jsou tak v některých regionech platové podmínky pro mladé absolventy značně demotivující.
Předseda Českomoravského odborového svazu pracovníků ve školství František Dobšík ČTK již dříve řekl, že odboráři
od vlády očekávali růst platů až na 130 procent průměrné mzdy. Ocenění učitelů by se tak zhruba vyrovnalo podmínkám
ve vyspělých zemích. Pravě tuto hranici ve svých předvolebních programech slibují i nyní například ČSSD a KDU-ČSL.
Podle ministerstva by díky vyššímu rozpočtu a poklesu počtu žáků i učitelů mohl průměrný plat pedagogů na všech
typech škol na konci letošního roku přesáhnout 21.000 korun.
Nejmenší platy měli loni zaměstnanci mateřských škol. Průměrný plat pedagogů přesáhl 17.100 korun, mzda ostatního
personálu zde byla zhruba 9200 korun. Naopak nejvyšší platy ve vzdělávacích institucích zřizovaných kraji nebo obcemi
měli pedagogové na vyšších odborných školách. Jejich průměrná mzda téměř překročila 24.000 korun.
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